

Дезертиры

22 июня исполнился 71 год с начала Великой Отечественной войны

(Окончание. Начало в №25)
На западе бушует война. Гибнут сотни тысяч бойцов Красной Армии – простые крестьянские дети, рабочие, интеллигенция. В тылу идет мобилизация мужского населения. И не только мужского, тысячи молодых девушек вставали в строй защитников Родины.

...В сентябре 45 года пастух-татарчонок около леса пас телят. Два теленка отбились и побежали в лес. Парень бросился за ними и увидел в озере новый бочонок. Завернул телят и решил бочонок забрать, но его там уже не оказалось. Парнишка стал внимательно осматриваться и на другой стороне озера, в зарослях, увидел что-то вроде землянки. Дома рассказал матери, та послала его к коменданту. Комендант позвонил на Ис в комендатуру и попросил связать его с Питиримовым Василием Никитичем. Коменданту ответили, что Питиримов находится в отпуске, и как раз поехал в Рудный охотиться на тетеревов, которых в то время развелось вокруг было огромное количество, так как охотиться некому было.

Срочно выехал 5 человек, милиционеры, во главе с заместителем Питиримова капитаном Мелкозеровым.

Утром 1 октября в 5.00 Питиримов, комендант поселка, милиционеры и несколько крестьян, всего 11 человек, окружили землянку, не зная о тайных выходах. Питиримов был мужик не из трусливых, залез на крышу землянки, выстрелил в окно из пистолета и крикнул:

– Выходи без оружия! Вы окружены, сопротивление бесполезно. В ответ тишина. И вдруг из кустов с двух сторон раздались выстрелы.

Пуля Василию Никитичу попала в правый бок и застряла внутри около сердца. Вторым выстрелом был ранен один из крестьян дробью в шею, тот страшно закричал, мужики испугались и кинулись в лес, но вскоре опомнились и капитан повел их целью к землянке, но она была уже пуста. Бандиты скрылись, а Питиримов лежал на земле, истекая кровью. Вперед бегом послали одного крестьянина. Тот позвонил на Ис и в Старую Лялю, а к месту события подвел подводю. Приехал вовремя, как раз, через болото, принесли Питиримова. Прибывшие врачи

операцию в деревне, из-за плохих условий и тяжелого состояния раненого, делать отказались. С Иса была вызвана дрезина. Питиримова в больницу на Ис привезли уже мертвым.

При осмотре бандитской землянки там было найдено несколько ружей разных калибров, боеприпасы, 5 мешков муки, 10 пудов мяса, 4 бочки квашеной капусты, 4 бочки соленых огурцов, 8 бочек ягод, много соли, сахару, крупы и других продуктов.

Бандиты далеко не ушли. Новое место жительства обосновали в семи километрах от прежней землянки, прямо на болоте, в зарослях. Рядом протекала маленькая речушка, лес кругом глухой, сюда никто годами не заходит.

Вырыли землянку, сверху сделали сруб из четырех венцов из сухих толстых сосен, установили железную печку и продолжили свой бандитский промысел.

Колхоз «Заря» в Рудном приобрел за несколько тысяч чистоковроного жеребца. Его лелеяли, и ездили на нем только председатель. Жеребец стоял в отдельном стойле под замком. Однажды вечером что-то подтолкнуло председателя переветить жеребца в общую конюшню, что он и сделал. Об этом кроме ночного конюха никто не знал.

Утром обнаружили, что замок на дверях стойла спилен. Таким образом, случайно или интуиция председателя спасли для колхоза ценное животное.

Позднее выяснилось, что у бандитов были приготовлены сани и сбруя. Они хотели скрыться из этой местности, так как чувствовали, что кольцо вокруг них сжимается. Капитан Мелкозеров публично поклялся отомстить за своего друга Питиримова и деятельно готовился к этому.

Расследованию помог такой случай. При обыске землянки было найдено письмо от некой Надежды, молодой женщины, проживающей в соседней деревне. На конверте был ее адрес. Мелкозеров разыскал эту женщину, пригнул ее, обвинив в пособничестве бандитам, и что ей грозит тюрьма. Надежда испугалась, поняла, что ее любовнику приходит конец и согласилась на выдачу Сапугольцева органам НКВД.

Ко дню свидания наварила браги и сообщила через подставленное лицо в

милицию. Те пришли в ночь с субботы на воскресенье. Надежда жила в новом доме, который не успел достроить до войны ее бывший муж, погибший на фронте. Не доделаны были сенки и крыльцо, поэтому из дома на улицу выходили по сходням из досок. Около дома лежали бревна, рядом стояла для скота, в которой и спрятались 5 человек, милиционеров во главе с Мелкозеровым. Он решил, что бандиты не придут, и хотел снять засаду. В доме было тихо, только горел огонек одинокой свечи. Вдруг дверь с шумом распахнулась и оттуда с криками вывалилась через порог хозяйка дома. Ее в темноте кто-то пытался за ноги затащить в дом. Женщина рванулась и с порога упала на землю. Милиционеры кинулись в открытую дверь и скрутили отбивавшегося от них с матом крупного молодого мужчину. Им оказался Леонид Сапугольцев. Его напарник Евтушенко пьяный спал на койке и не проснулся даже от шума и драки в избе.

Выйсилось следующее. Надежда сидела у окна со стороны улицы, откуда ни она, ни милиция бандитов не ожидали. Вдруг перед окном появились те двое и молча указали на окно, чтобы она его открыла. Надежда помычала, чтобы они шли к дверям, но Сапугольцев отрицательно покачал головой и настойчиво показал на окно. Выхода не было, и она окно открыла. Бандиты залезли в дом, вели себя очень тихо, но постепенно написли браги и легли спать. Евтушенко уснул сразу, а Сапугольцев стал приставать к женщине, но та была уже на шестом месяце беременности и вообще твердо решила порвать с ним. Кинулась из дому, зная, что снаружи засада. При падении сильно зашиблась и через три дня умерла.

Бандиты были крепко связаны и под усиленной охраной доставлены на Ис. Там их судили открытым судом в клубе. Зал был заполнен до отказа. Люди требовали сурового наказания дезертирам за их преступления.

Сапугольцев и Евтушенко держались хорошо. Они прекрасно понимали, что их ждет, и смирились со своей судьбой. На вопросы отвечали твердо и правдиво.

Суд приговорил их к расстрелу. Майора Питиримова с почестями похоронили.

К. МОСИН, п. Ис.

Купон принимается до 13 часов среды текущей недели.

Одно объявление – в одну рубрику

№ 26 действителен

по 4 июля



25 рублей

Рубрика не более 15 слов

Текст

Обращаться:

Убедительная просьба - писать разборчиво

для служебных отметок

Купон принимается по адресам:

г. ЛЕСНОЙ

- ул. Свердлова, 30, отдел «КОПИР» (2 эт.). Пн.-пт. - с 11 до 19 час., пер. - с 14 до 15 час., сб., вс. - выходные.
- ул. Ленина, 49а, маг. «ФотоАрт» (здание ателье «Силуэт»). Пн.-пт. - с 10 до 19 час., сб. - с 10 до 17 час., вс. - выходной.
- ул. К. Маркса, 7, маг. «Континент». Пн.-пт. - с 10 до 19 час., без перерыва, сб. - с 10 до 16 час., вс. - выходной.
- отдел «Почитайка» (маг. «Красный»). Пн.-вс. - с 11 до 21 час.

г. Н. ТУРА

- ул. Свердлова, 135, редакция газеты «Радар». Пн.-пт. - с 9 до 17 час. 30 мин. (пер. - с 13 до 14 час.) сб., вс. - выходной
- ул. Усошина, 2, отдел «К-1» (вход с торца здания). Пн.-пт. - с 10 до 19 час., сб., вс. - с 10 до 16 час.
- киоски «Роспечати»: киоск у городского рынка - пн.-пт. - с 9 до 18 час., сб., вс. - с 9 до 14 час.
- ул. 40 лет Октября, 2, магазин «Континент». Пн.-пт. - с 10 до 19 час., без перерыва, сб. - с 10.00 до 16.00, вс. - вых.
- ул. Машиностроителей, 4, отдел «Канцтовары» (ТЦ «Урал»). Пн.-пт. - с 10 до 19 час., сб., вс. - с 10 до 16 час.
- ул. Декабристов, 1, отдел «Канцтовары» (ТЦ «Мегаполис»). Пн.-пт. - с 10 до 19 час., сб., вс. - с 10 до 16 час.

Короткой строкой

Купаться воспрещается!

С наступлением лета многие горожане предпочитают проводить досуг возле водоемов. Для того чтобы отдых был безопасным, сотрудники Управления МЧС Свердловской области проверяют все пляжи.

На сегодняшний день благополучными считаются только 15 мест отдыха. И среди них — пляжи на Нижнетуринском пруду. Однако, как сообщили в комитете ЖКХ Лесного, сделанные недавно производственные лабораторные исследования показали, что качество воды в нашем пруду не соответствует санитарным нормам. Поэтому сейчас купаться здесь не следует.

Специалисты Межрегионального Управления № 91 ФМБА России также не рекомендуют водные процедуры на Нижнетуринском пруду. Повторные исследования качества воды в этом водоеме планируется провести в начале следующего месяца.

С сайта «Трансинформ».

ТРЕВОЖНАЯ ХРОНИКА

г. Лесной

4-80-03 – телефон доверия в режиме автоответчика. Анонимность гарантируется. Адрес электронной почты для обращения граждан omvd_lesnoy@mail.ru

На прошедшей неделе в ОМВД России по городскому округу «Город Лесной» зарегистрировано 161 заявление и сообщение о преступлениях и происшествиях, в том числе: 8 – о кражах, 1 – о вымогательствах, 19 – о телесных повреждениях различной степени тяжести, 2 – о неправомерных завладениях транспортными средствами. Доставлено в ОВД всего: 8 человек.

18 июня возбуждено уголовное дело по п. ч.2 ст.158 УК РФ в отношении гражданина Е., который совместно с гражданином Б. в квартире распивал спиртные напитки, после чего похитил из одежды последнего денежные средства в размере 2000 рублей.

19 июня возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.158 УК РФ в отношении гражданина М., который, вернувшись с вещами друзей после пикника, обнаружил в одном из пакетов, принадлежащем гражданину Б., денежные средства в размере 17000 рублей и присвоил их себе.

Уважаемые граждане! Будьте внимательнее, не доверяйте личные вещи незнакомым и малознакомым людям. Не демонстрируйте без необходимости ценные вещи, тем более в окружении незнакомых лиц. Осторожно относитесь к сомнительным знакомствам, не распивайте спиртных напитков с незнакомыми людьми (да и со знакомыми), которые могут использовать Ваше беспомощное состояние

в целях совершения преступления.

20 июня в дежурную часть ОВД Лесного поступило сообщение о том, что в одной из квартир по улице Мира, обнаружен труп женщины со следами насильственной смерти. Ею оказалась 54-летняя Наталья Газеева.

В ходе осмотра сотрудники полиции установили, что смерть наступила накануне в результате колото-резаного ранения шеи. По факту убийства возбуждено уголовное дело. Следователи просят тех, кто видел Газееву 19 июня или имеет сведения о людях, знавших ее, позвонить по телефонам: 3-82-04, 4-75-49 или 02.

ОМВД России по ГО «Город Лесной».

служба 011

Телефон доверия 3-74-01 (круглосуточно). Информационный сайт СУФПС №6 МЧС России <http://01.lesnoy.info>.

Консультацию по вопросам пожарной безопасности можно получить по телефонам: 5-01-01, 3-87-96, 3-84-34 (с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00).

В период с 19 по 25 июня на территории ГО «Город Лесной» пожарные подразделения СУ ФПС № 6 МЧС России выезжали: 7 раз на срабатывание пожарной сигнализации, 2 раза по ложным вызовам. Пожаров за данный период не произошло.

ЦПП и ОС СУ ФПС № 6 МЧС России.

г. Н. Тура

2-21-90 – телефон доверия ОВД. Анонимность гарантируется.

В период с 18 по 22 июня на территории Нижнетуринского округа проведено оперативно-профилактическое мероприятие «Должник». В ходе него взыскано неоплаченных штрафов на сумму 8500 рублей. По ст. 20.25, ч.1 Кодекса об административных правонарушениях за неуплату административных штрафов в срок 13 человек подвергнуты административному аресту на срок 15 суток.

22 июня в отдел полиции поступило заявление от гр-ки В. о том, что неизвестное лицо похитило у нее сотовый телефон на территории детского оздоровительного лагеря, расположенного в Каменском районе. Материал направлен в ОВД той территории, на которой произошла кража.

23 июня в отдел полиции поступило заявление от гр-на Ж. о том, что в квартире одного из домов по улице 40 лет Октября некоторое время жили неизвестные люди, в результате чего образовалась задолженность по оплате коммунальных услуг. Проводится проверка.

25 июня в полицию поступило заявление от гр-ки К. о том, что у несовершеннолетнего сына на улице Нагорной украли велосипед. Проводится проверка.

В этот же день в отдел полиции поступило заявление от женщины о том, что в областной больнице (г. Екатеринбург) у нее были похищены документы и деньги. Материал направлен в ОВД Екатеринбурга.

26 июня при сверке государственных номеров в РЭО ГИБДД было выявлено несоответствие номеров агрегатов на автомобиле гр-на Ф.

Материал направлен на исследование.

По информации штаба отдела полиции № 31.

ГИБДД о ДТП

г. Лесной

С 15 по 22 июня на территории, обслуживаемой ОГИБДД ОМВД по городскому округу «Город Лесной» было выявлено 205 нарушений Правил дорожного движения.

7 водителей отказались от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения. За нарушение скоростного режима к административной ответственности привлечено 79 водителей. За нарушение правил использования ремней безопасности привлечено к ответственности 18 человек, в том числе и пассажиры транспортных средств. За превышение допустимой светопропускной способности стекол а/м (тонировка) – 5 водителей привлечены к административной ответственности. За зарегистрировано 21 дорожно-транспортное происшествие.

На минувшей неделе в Лесном произошло ДТП, в котором пострадал семилетний мальчик. Около 10 утра колонна воспитанников спортивного лагеря ФСЦ «Факел» пересекла проезжую часть улицы Ленина по пешеходному переходу в районе Детской библиотеки. Однако, как отмечают сотрудники ГИБДД, это было сделано в нарушение правил. Колонна не была обозначена флажками, и дети шли в сопровождении только одного взрослого человека. Мальчик перешел улицу одним из первых.

В этот момент его сбил автомобиль «ВАЗ-21099», водитель которого даже не притормозил, подвезая к пешеходному переходу. Впоследствии он объяснил, что поздно заметил мальчика и по техническим причинам не смог произвести экстренное торможение. От медицинского освидетельствования водитель отказался. Пострадавший ребенок в настоящее время находится в травматологическом отделении с переломом бедра.

18 июня в шесть утра жилого дома 2а по улице Победы загорелся автомобиль «ВАЗ-21102». До прибытия на место происшествия пожарных подразделений владелец машины самостоятельно справился с огнем. Пламя повредило переднюю часть салона автомобиля.

Как сообщают специалисты противопожарной службы Лесного, причиной пожара стала неисправность электрооборудования. Размер ущерба составил порядка 40 тысяч рублей.

22 июня в 10.40 на нерегулируемом перекрестке улиц Ленина – Орджоникидзе, водитель а/м «ГАЗ-3102», двигаясь по второстепенной дороге, выехал на перекресток, не уступил дорогу а/м «Рено Логан», пользующемуся преимущественным правом проезда перекрестка, и совершил с ним столкновение. В результате ДТП оба автомобиля получили механические повреждения.

22 июня в 17.30 водитель а/м «Форд Фокус», двигаясь по ул. Белинского в районе дома № 38, не выдержал безопасную дистанцию до движущегося впереди а/м «Хендэ Гетц», в результате чего произошло столкновение. В итоге оба ТС нуждаются в ремонте. Водители и пассажиры ТС не пострадали.

Н. ФАЙЗЕЕВА, инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД.

г. Нижняя Тура

За период с 18 по 25 июня на территории Нижнетуринского городского округа выявлено нарушений правил дорожного движения – 162, в том числе пешеходами – 5, передано материалов в мировой суд – 6. Зарегистрировано 13 ДТП, три человека пострадали.

21 июня в 18.15 в городе, в районе дома №119а по ул. Ленина водитель скутера, не убедившись в безопасности маневра, совершил обгон а/м «МАЗДА-3», в результате чего произошло столкновение. В итоге ДТП водитель скутера получил телесные повреждения: ушиб и ссадины правого предплечья; пассажир скутера получила телесные повреждения: ушиб передней брюшной стенки, ушиб и ссадины правого бедра, ушиб правой стопы.

23 июня в городе, на перекрестке улиц Советская – Чкалова водитель а/м «БМВ-530i» выехал на перекресток на запрещающий красный сигнал светофора, в результате чего произошло столкновение с а/м «ГЕЖО-407». В результате ДТП водитель а/м «БМВ» получил телесные повреждения: закрытую черепно-мозговую травму, сотрясение головного мозга, ушиб головы.

Л. ЕРМАКОВА, инспектор ОВ ДПС ГИБДД ММО МВД России «Качканарский».